נובמבר 2000

אוניברסיטת תל אביב

הפקולטה למדעי החברה

ביה"ס לכלכלה

תיאוריה מאקרו כלכלית של משק פתוח

תרגיל מס' 3

שאלה 1    

הנח/הניחי משק בעל מצבת נכסים בינלאומית שלילית, ללא השקעה והוצאה ממשלתית. קברניטי המשק מעונינים לקיים עודף במאזן המסחרי מעתה ועד עולם. גודלו של העודף בכל תקופה ייקבע כחלק יחסי וקבוע (() של חוב הריבית שצבר המשק בגין אותה תקופה. 

לפיכך, המאזן המסחרי של המשק בתקופה s נתון על ידי הביטוי הבא:
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כאשר: B  מייצג את מצבת הנכסים הבינלאומית נטו של המשק (במקרה שלנו מדובר במספר שלילי), TB מייצג את המאזן המסחרי, ו- r הוא שער הריבית הבינלאומי.

א. הראה/הראי, כי תחת מדיניות זו, ההתפתחות של B על פני זמן נתונה על ידי המשוואה הבאה:
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ב. הראה/הראי, כי תחת מדיניות זו, עבור כל 
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, עומד המשק במגבלת התקציב הרב תקופתית שלו, כלומר:
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ג. על פי תוצאת הסעיף הקודם יכולה מדינה לעמוד במגבלת התקציב הרב תקופתית שלה, אם רק תשלם בכל שנה חלק מזערי מהחוב שלה, תוך שתמשיך לגלגל את שאר החוב. כיצד הדבר ייתכן? האם הדבר אפשרי בכל תנאי? דון/דוני בסוגיה תוך התייחסות למשק, בו Y קבוע, ו- G=I=0.

שאלה 2  
הנח/הניחי משק  בעל תוואי צריכה יציב (Consumption Smoothing). לפיכך, המשק חוסך בכל תקופה את ההפרש בין התוצר הנוכחי 
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 לבין תוחלת התוצר הפרמננטי 
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 (הנח/הניחי, כי G=I=0 בכל תקופה ותקופה). 

א. הראה/הראי שניתן לבטא את העודף של החשבון השוטף על ידי:
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ב. השתמש/השתמשי בהגדרה של תוחלת התוצר הפרמננטי: 
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הוכח/הוכיחי, כי עבור המשק הנ"ל העודף בחשבון השוטף שווה לסכום המהוון של הירידות העתידיות בתפוקה:
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כאשר: 
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